
Mise en place d’un serveur de fichier
avec Samba 4

Samba est un outil qui permet à un serveur Debian de devenir serveur de fichier.
Ce serveur de fichier pourra être accessible aux machines Windows.

Mise en place

Tout d'abord il faut mettre à jour le serveur puis installer les paquets de Samba avec la
commande suivante.
Valider avec Y

Une fois Samba installé, entrez cette commande pour vérifier le bon fonctionnement de
l’application.

Noud pouvons constater que le service fonctionne correctement.



Puis activez SMBD avec la commande suivante.

Ensuite, il faut configurer le fichier de conf de Samba.

Je crée tout en bas une section "Partage" avec les paramètres suivants.
Ceux-ci sont adaptés à une utilisation d’un partage simple pour machines windows dans le
cadre d’un réseau interne pour l’entreprise GSB.

Le protocole SMBv1 étant obsolète, il constitue une faille de sécurité.
Pour résoudre ce problème il faut forcer Samba à utiliser le protocole SMBv2.
Pour ce faire, toujours dans le fichier de conf, il faut créer une section protocole SMB et y
ajouter les paramètres suivants.

Une fois les paramètres changés il faut redémarrer le SMBD.

Pour pouvoir se connecter au partage il faut maintenant créer un utilisateur grâce à la
commande suivante. L’utilisateur de cet exemple s’appelle “notice-lab”

Faire suivant puis valider avec O.



Maintenant il faut définir le mot de passe du compte avec cette commande.

Maintenant que le compte est créé ainsi que son mot de passe, il faut créer un groupe.
Pour ce faire, vous devez entrer la commande suivante.

Nous pouvons maintenant ajouter l’utilisateur créé précédemment dans le groupe Partage
grâce à la commande suivante.

Ensuite il faut créer le dossier qui servira de dossier à partager.
Pour ce faire, il faut saisir les commandes suivantes.

Il faut donner au groupe le partage de l'accès au dossier PARTAGE.

Puis accorder des droits spécifiques au dossier.



Voilà tout est prêt côté serveur, il ne nous reste plus qu'à connecter un poste client au
lecteur réseau.

Pour ce faire, sur windows il faut aller dans l’explorateur de fichier puis faire clic droit sur “ce
PC” puis “Connecter un lecteur Réseau”.

Dans cette fenêtre il faut renseigner le nom du serveur ou son adresse IP de cette façon:
\\NomSrv\répertoire.
Dans mon cas le chemin sera \\NOTICE-LAB\PARTAGE.
Puis faire “Parcourir”.



Une fenêtre d'authentification apparaîtra alors, il faudra renseigner les identifiants du compte
créé pour Samba.
Dans mon cas le compte est “notice-lab”

Voilà nous sommes connectés au serveur Samba et nous pouvons profiter du dossier de
partage.



Ce dossier est accessible dans la section “Ce PC”

Il est possible d’en faire un raccourci sur le bureau pour que ce soit plus simple d’utilisation
pour les utilisateurs.



Une fois le partage mis en place, je vous invite à le tester.


